

新闻速递

“春风速递”税惠秋耕

本报讯(通讯员刘耐岗)近日,国家税务总局吴桥县税务局梁集分局的税务干部,在吴桥琪业机械有限公司详细讲解涉税服务、落实优惠政策,助力秋耕生产。

连日来,吴桥琪业机械有限公司的生产线上热火朝天,全力保障镇压机等农机新产品发往市场,为秋耕秋播保驾护航。为助力企业顺利生产,吴桥县税务局组建了由业务骨干组成的涉税宣传辅导小分队,深入企业走访调研。

“税务部门利用‘金税三期’后台数据筛选,帮我们联系了包括金丰公社与供销社土地托管服务组织、大型农业专业合作社、农机销售服务中心等下游企业,方便我们的产品推广。仅吴桥金丰公社就一次性购进了3台新型镇压机。”吴桥琪业机械有限公司财务人员刘敏介绍。

今年以来,县税务局积极开展“便民办税春风行动”。在服务涉农企业中,采取远程帮办、线上咨询和上门服务、线下辅导相结合的方式,集中力量为企业提供农机产品销售方面的税费政策咨询,并开通发票申领绿色通道,确保研发费用加计扣除等减税降费优惠直达快享,服务好乡村振兴。同时积极推动涉农普惠金融发展,通过深化银税互动,让守信涉农企业获得更多资金活水,助力企业发展。

“我们将进一步发挥职能,认真落实各项减税降费政策,深入开展‘便民办税春风行动’,让越来越多涉农企业和农民享受到税费优惠,为新农人回乡创业打通‘最后一公里’。”局党委书记、局长商旭澄表示。

吴桥杂技艺术学校

投资1.9亿元扩建校区

本报讯(通讯员刘耐岗)机器轰鸣,铲车穿梭。日前,在与河北吴桥杂技艺术学校校区一墙之隔的项目现场,总投资1.9亿元的校区扩建工程正如火如荼进行,标志着杂技学校在建校37周年之际再拓办学新“版图”。

近年来,河北吴桥杂技艺术学校发展提速,但办学空间不足、硬件设施老旧等问题成为亟待破解的难题。学校校区的扩建项目被列入沧州市重点建设项目,将按照人文与科技交融、历史与现代辉映、功能完善、设施先进、环境宜人的原则进行建设,在校区规划中体现中华优秀传统文化,通过对空间环境的精巧设计,使校园成为以文化人的有效载体。扩建项目包括综合楼、宿舍楼、综合训练馆、食堂、实训基地,同时配建室外操场、给排水、绿化等配套工程,进一步推动学校改善办学条件、扩大办学规模、提升办学水平。扩建项目建设周期为3年,计划2024年投入使用。

据介绍,河北吴桥杂技艺术学校建校以来,已培养国内外杂技英才3000余名,编排精品节目斩获国内外大奖35项。目前与全国16个省、市的杂技团建立了合作关系。

2000余件文物
传承运河文脉

本报讯(通讯员王双双)近日,在吴桥县大运河文化展馆内,2000余件大运河出土文物亮相,向人们讲述着运河故事。

大运河文化展馆分为两层,一层为杂技文化馆,二层为非遗文化馆。馆内文物种类繁多,数量丰富,在很大程度上彰显了大运河文化的深厚底蕴,为今后深入研究大运河文化起到了重要作用。

近年来,吴桥县在做好保护工作的同时,积极申报省市级保护项目,结合全域旅游的大环境,不断挖掘旅游景点和文创产品,努力把大运河文化保护好、传承好、利用好。



老有所养全覆盖 多元养老幸福长

本报通讯员 王昱鑫

养老体系全覆盖
晚年生活也舒心

“上了年纪行动不便,还好政府对家里进行了改造,铺了防滑地胶、安了洗浴椅、装了安全扶手,还给了走路的拐杖。”谈起居家适老化改造,吴桥县安陵镇于家场村67岁的纪国君连连称赞,说晚年生活过得很舒心。

近年来,吴桥县按照“多层次、全覆盖、兜底线”的工作思路,积极推进“县乡村三级养老服务体系建设,不断完善养老服务体系建设,推动养老服务提质增效。截至目前,建成养老机构14所,其中公办县级养老机构7所、民办养老机构7所;农村精品幸福院13所,村级互助幸福院87个;社区日间照料点8个。

在吴桥县民政事业服务中心,

66岁的张献福说,自己平时有人照料,生病有人医治,没有子女也能幸福安享晚年。

日间照料关爱多
老年生活更精彩

走进吴桥县大元上苑小区的社区日间照料站,老人们有的聊天说笑,有的吹拉弹唱,有的围坐对弈,纷纷感慨晚年生活丰富多彩。

围绕县级养老服务体系,吴桥县高标准建设县级养老服务指导中心,精心打造社区日间照料点,积极开展社区养老服务,为城区老年人筑起“幸福巢”。目前,全县8个社区均打造了集棋牌、阅读、书法等休闲娱乐活动于一体的老年人关爱服务站,实现了日间照料服务站全覆盖。同时配备了床、桌椅、厨具等生活用品,满足县城内老年居民日益增长的多样化、多层次养老服务需求,丰富老年人的精神文化生活。

们又如往常一样相聚于幸福院,打着快板唱起党的好政策。75岁的陶书琴高兴地说,每天来这里和朋友们聊聊天、唱唱歌,身心愉快。

在解决农村养老问题上,吴桥县聚焦农村老年人“抱团养老、守望相助”的互助养老需求,积极探索“适合农村、贴近农民”的养老新模式,大力发展农村互助幸福院,为老年人提供助医、助养、助乐等综合服务。通过“集体主办+自愿互助”“机构运营+辐射周边”“低偿收费+互助养老”“老年食堂+休闲娱乐”“医养融合+康养服务”等多种运营管理模式,实现了农村养老“离家不离区域、离亲不离感情”。

为进一步提升居家养老服务水平,今年以来,吴桥县大力推进民生实事工程,扎实开展养老服务提质增效工程,为特殊困难

探索养老新模式
多元养老提效能

日前,在吴桥县北关村,老人



日前,由吴桥县文联、吴桥县委党校共同举办的“翰墨抒情”主题笔会在县委党校创作室举行,书画家们挥毫泼墨,现场创作。
邢志强 摄

无名树村民守护“无名树”

本报讯(通讯员谢向博 车湘辉)日前,在吴桥县沟店铺乡无名树村的无名树下,人们正在清理杂草、打扫卫生,净化古树的生长环境。

无名树,因皮如椿、叶如榆、果如杜梨、形如槐树,无人知其

名,因此而得名。后经专家辨认,无名树应名为小叶朴,或朴树,榆科,原生华东地区,河北省内自然生长的仅此一处。

“我们安排了专门的护树人,长年与志愿者共同守护这棵古树。”无名树村党支部书记于景春

介绍,“护树人”定期会同志愿者们为古树“体检”,观察古树生长情况,让古树“老有所依”。

为加强对古树名木资源的保护,促进生态文明建设,吴桥县对记录在案的79棵古树和1个古树群开展全面现场调查、登记编号、建

档,明确管护责任单位和责任人,让自然界和前人留下的绿色文物活化石继续造福后人。

“目前我们已经完成了当前记录在案的所有古树名木的建档挂牌工作,同时建立了古树名木保护专家组,为古树名木生长情况把脉诊断,实现科学有效的保护。”吴桥县高级林业工程师魏秀梅说。

县公安局便民服务上门办、网上办、延时办
数据多跑路 群众少跑腿

本报通讯员 孟淑玲

今年以来,为全面做好户籍工作,吴桥县公安局秉承着“人民公安为人民”的服务理念,积极践行“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”,推出了“上门办、网上办、延时办”等便民举措。

“上门办”让困难群众不跑腿。“住院需要身份证,民警上门为我采集指纹,办理了身份证,真是帮了我大忙。”日前,吴桥县桑园镇居民杨琴由于长年卧床在家、行动不便,身份证失效后一直未补办,住院生病期间,民警通过上门办理身份证帮她解了燃眉之急。

吴桥县公安局改变原来“坐等群众来”的工作理念,推出“预约服务、上门服务”,通过为居民办理身份证与走访相结合的方式,为行动不便的群众、年迈的老人以及残障人士提供上门服务,让群众足不出户就可以办理居民身份证。

“网上办”让跨省办理不犯愁。“不用两地往返,在吴桥就顺利把户口从山东迁了回来,太方便了!”日前,吴桥县桑园镇居民郭忠珍通过“跨省通办”顺利完成了户口迁移业务。

秉承“让数据多跑路、群众少

跑腿”的服务宗旨,吴桥县公安局不断优化服务举措,全力推动户籍管理高频政务服务事项“跨省通办”落实落地,以群众关心的户口迁移需求为切入点,打破地域阻隔,跨省流转审批手续、证明材料,取消纸质版迁移证和准迁证,实现群众办理户口迁移就近办、一地办,最大限度地为群众办实事、解难事。

“延时办”让群众感受温暖。“本来以为还要再跑一次才能办好,没想到警察阿姨这么体谅我们,加班加点给我们办理业务。”

吴桥县铭扬杂技学校的学生们在办理户口和身份证时,由于人员数量多,到了下班的时间还未全部办理完成,户籍警通过“延时办”加班加点为学生们办理了户口和身份证。

为方便群众办事,吴桥县公安局采取“延时+预约”的服务方式,细心引导办事群众填写申请表、拍摄证件照、采集指纹信息,现场解答群众在办理户籍业务、身份证等方面遇到的问题,力求窗口办事时间无“断档”,办理事项无“空档”。

群众利益无小事。如今,延时服务已经成为吴桥县公安局户籍窗口的一种常态化服务措施,全体民警辅警坚持“办完最后一项业务,送走最后一位群众”的服务理念,坚守岗位,从群众的需求出发,坚持办实事、解民忧,受到群众的一致好评。

《江湖·秀》演绎杂技传奇

本报讯(通讯员 袁松尚)今年国庆期间,吴桥杂技大世界“八大演艺亮点”精彩纷呈,让游客们在沉浸式体验中享受假日快乐。

走进吴桥江湖大剧院,大型杂技秀《江湖·秀》正在上演,伴随着厚重悠远的音乐、大气磅礴的开场舞蹈、唯美震撼的舞美特效,演出拉开了帷幕,现场掌声如潮,喝彩不断。

以艺为镜映照江湖底色,以技为媒演绎艺术人生。《江湖·秀》是吴桥杂技大世界继大型杂技情景剧《江

湖》《时·代》《运河·印象》之后,在深度挖掘吴桥杂技文化的基础上,以展示杂技艺术日新月异的变化和创新发展步伐为创作主旨推出的又一精品力作。演出以吴桥杂技艺术特有的惊险、刺激和充满张力的肢体语言,用现代高科技声光电舞美效果,串联杂技艺术的时代变迁,展现杂技艺术的百态千姿和万种风情。演出时长70分钟,演员阵容80人,由大型杂技情景剧《江湖》演员担纲主演,汇集公司全新创编的《长绳系日》《霓裳鼓韵》《月狐》《晨曦筑梦》《铃吟悦己》等10个杂技精品舞台节目,以“提升技巧+舞台效果”的独特视角切入,让观众耳目一新、意犹未尽。

据了解,杂技大世界景区融合运河文化、民俗文化、乡土文化等特色,汇集杂技、车技、中幡等传统非遗,包装打造了儿童情景剧《欢乐农家》、场景剧《运河人家》、大型舞台秀《江湖·秀》等,让游客近距离感受乡土气息和非遗魅力;创新打造了汉服游园、魔术研习、传承竞技等八大特色演艺,满足游客的多样化需求。同时,景区进一步完善基础设施,优化景区服务,严格执行错时、预约、限流等措施,为游客打造安全有序的旅游环境。